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35. vuosikerta   Kiihkositoutumaton eräjärveläisyyden äänenkannattaja 27.4.-3.5.2026 

Kylälehti Purkiaista julkaisee 

Eräjärven kehittämisyhdistys ry, 

Eräjärventie 1591, 35220 Eräjärvi. 

Ilmoitukset ja muu aineisto viim. ke 

klo 12.00 p. 040 350 1253 tai 

purkiainen@erajarvi.net.  Ilmoitus-

hinnat Ekyn jäsenille etusivulla 0,32 

€/pmm, muualla 0,27 €/pmm. Muille 

vastaavat hinnat 0,37 ja 0,32 €/pmm.  

Eräjärvi - Pirkanmaan vuoden kylä 2025! 

Sale Eräjärvi p. 010 767 2040 

ma-pe 9-20, la 9-18, su 11-16 

TERVETULOA! 

Tarjous  22.4.-5.5. 

Kylätupahankkeen  

tapahtumia Eräjärvellä 
Eräjärven Helmi, Eräjärventie 1553 
 

TO 30.4. klo 13-15 paistetaan 

yhdessä munkkeja ja makkaraa. 

Jos haluat, saavu jo aikaisem-

min klo 11 pullataikinan tekoon. 

Lisäksi myös pysytään pystyssä - 

tasapaino harjoitukset Marjo 

Liukkosen vetämänä. 

To 7.5. klo 13-15 Kävelylenkki 

lähialueelle ja lopuksi nautitaan 

jäätelöt  

 

 
 

Vappu  
pop up kahvila  

Pe 1.5. klo 11-15 

Simaa ja munkkeja  

Pihaan tulee myös myymään 

Sahamaan Sawu 
 

                    Arjuskan salongissa  
                   Uusi-Laurila 36, Eräjärvi 

 

              Nouda kotiin tai  

poikkea herkuttelemaan! 

Tervetuloa!  

Eräjärven Kehittämisyhdistys ry 

EKY 

Palvelemme 
 ma    9-15       
ti-to  9-17      
pe     9-18 

 

Pe 1.5. suljettu 

TERVETULOA! 
Eräjärventie 1591, 35220 Eräjärvi    

www.erajarvi.net, p. 040 3501253 

Kylätupahanke tiedottaa 

KYLILLÄ TAPAHTUU 
 

Ma 18.5. klo 14–16 Päivölässä   

(Längelmäen kirkkotie 566) 

Opi yksinkertaiset officen perus-

toiminnot sekä perusteet mai-

nosten tekemiseen tekoälyn tai 

kännykän avulla. Tilaisuus on 

suunnattu kylien toimijoille ja 

kaikille aiheesta kiinnostuneille. 

 

Ti 19.5. klo 14 alk. Västilän  

Voimalla (Längelmäen kirkkotie 

96 ) 

Yhteinen kylätupa kaikille. 

Paikalla Pöllökartanon toimin-

nanjohtaja kertomassa yhteisöl-

lisestä asumisesta. Kahvitarjoilu 

vapaaehtoisella maksulla.  

 

 

Lääkekuljetus vappu-viikolla 

Lääketilaukset Ekylle  

viim. ti 28.4. klo 17 mennessä. 

Lääkkeet noudettavissa  

to 30.4. n. klo 14 



Tupateatterissa  
yleisöennätys 
Pienen hauen pyydystys saavutti Tupa-
teatterin katsomoon yleisöennätyk-
sen. Ennakkonäytös mukaan lukien 
näytelmästä kävi nauttimassa 445 kat-
sojaa. Myös pöytiin katettuja, näytel-
mään liittyviä väliaikatarjoiluja myytiin 
paljon aiempaa enemmän. Suosituin 
oli Elinan raparperipiirakka, jota Elina 
tarjoili näytelmässä myös Moukku-
Ollille. Piirakat oli Elinan, eli Aino Lam-
min leipomia. 

Tämä oli Juho Joen toinen ohjaus Erä-
järvellä. Näytelmä ja näyttelijät saivat 
runsaasti kiitosta. Myös väliaikatarjoi-
luja kehuttiin, etenkin raparperipiirak-
kaa ja savulohileipää, johon Anne Ka-
helin kehitti oman reseptin. Puvustuk-
sen upeat tarunomaiset asusteet oli 
Riina Metson käsialaa. Toki teatterilta 
löytyi myös vanhoja asuja, joita ehos-
tettiin. Näytelmän ”pahista”, Näkkiä 
näytellyt Juha Sievänen sävelsi Väki-
yön karnevaalin musiikkikappaleen. 
Kaiken kruunasi Risto Mustalammin 
valo-, ääni- ja videototeutukset savui-
neen. 

Koska teatterirakennus on vanha, ra-
kennettu 1939 ensimmäinen osa ja 
toinen 1945, siellä ei ole vesijohtoja 
eikä viemäriä. Tarjoiluja varten kan-
nettiinkin keittiölle vettä yli 300 litraa. 
Ja tiskit hoidettiin kotikoneilla. 

Yleisöä saapui perinteisesti ympäri 
Pirkanmaata sekä kehä kolmosen ete-
läpuolelta. Nyt myös Lahden ja Turun 

seudulta saimme vierailijoita. Iloksem-
me myös paikallisten osuus yleisössä 
kasvoi, ja ryhmiäkin oli aiempaa 
enemmän.  

Viimeiseen näytökseen saimme paran-
nusta talon palveluihin: Polttava kuiva-
käymälä, jonka toteuttamiseen saim-
me paikalliselta Osuuspankilta mer-
kittävän lahjoituksen. Pintafixaukset 
jäivät vielä kesälle, joten muutama 
maalaustalkoo sen parissa vielä tarvi-
taan. 

Käymälä on unisex, eli yksi ja sama 
kaikille, mutta myös konkreettisesti 
unisex tai tasa-arvoinen: Siellä kaikki 
asioivat istualtaan. Vain siten se toi-
mii, aukeaa painovoimalla 

Tämän jälkeen harrastajat keskittyvät 
kesään valmistautumiseen. Ryhmän 
koostumus hieman vaihtuu, samoin 
ohjaaja. Anne Helminen ohjaa Rönnin 
Kesäteatteriin TV-sarjasta tutun Pokka 
pitää. Sen ensi-ilta on 27.6., ja näytök-
set jatkuvat 8.8. saakka. Keskikesällä 
on perinteinen tauko.  

Kesäteatterilla nähdään myös vieraili-
joita, kesäkuulla ja elokuulla StandUp-
esitykset sekä heinäkuulla Teatteri 
Kapsäkin musiikkikomedia Ryysyistä 
rakkauteen. Kaikkien teatterinäytös-
ten liput ovat jo myynnissä netissä 
osoitteessa erajarventeteatte-
rit.eventiolive.fi . 

Kiitos katsojille! 

Eräjärven Tupateatteri 

Kylätupatoiminta -hank-

keen kevätretki 12.5. 
Päivän ohjelma: 

klo 11:00 Aloitus Kivimuseolla  

klo 12:00 siirtyminen Jalokivikammi-

oon (Roselli) 

klo 12:30 Lounas ja tutustuminen Ro-

selliin 

klo 13:30–14:00 Lähtö louhokselle 

(halukkaille) 

 

Hinnat: Lounas 13 € (sisältää pääsyn 

Roselliin), maksu paikan päällä 

(käteinen tai kortti). Louhoskäynti 5 € 

(maksetaan ruokailun yhteydessä Ro-

sellissa). Kivimuseossa ja Rosellissa on 

opastus. 

Kivimuseon osoite: Eräjärventie 1590, 

35220 Eräjärvi (Kirkkopiha) 

Rosellin osoite: Perkiöntie 24, 35220 

Eräjärvi 

 

Louhoskäynnille mukaan voit ottaa 

pienen muovipussin sekä vasaran tai 

vastaavan, jolla voit louhia pienen 

muistoaarteen mukaasi. Liikkuminen 

omilla kyydeillä. Ilmoittautumiset ja 

kysymykset:  

kylatupatoiminta@gmail.com 

Ilmoitathan osallistumisesi viimeis-

tään 8.5. 

Kerro ilmoittautumisen yhteydessä 

mahdolliset erikoisruokavaliot 

ERÄJÄRVELLÄ TAPAHTUU 
 

MAANANTAISIN 

Klo 18.30 kuntolentopalloa 

Erälinnassa 

TIISTAISIN  

klo 15–16 Terveyspiste Eräjärven 

koululla 

KESKIVIIKKOISIN 

Klo 17.30 Temppukerho 1-6  

vuotiaille Erälinnassa 

Klo 18.30 sähly Erälinnassa 

TORSTAISIN 

Klo 16-18 Nuorisoilta Helmessä 

PERJANTAISIN 

Klo 20 tietovisa ja sen jälkeen 

karaoke Kylähullussa 

Klo 13-15.30 käsityöpaja ikäihmi-

sille Helmessä 24.4. asti 

 

La 25.4 klo 12-16 Taidemökki 

auki os. Kaakkoniementie 2 

Ma 27.4. klo 18 Eräjärven seu-

dun vanhemmat ry:n vuosiko-

kous koululla  

Ti 28.4. klo 19 PVY:n kevätko-

kous PVY:n talolla. 

Pe 1.5. klo 11-15 Vappukahvila 

Arjuskan Salongissa 

La 2.5. klo 12 alkaen piha– ja sii-

voustalkoot Rönnissä 

La-su 9.-10.5. klo 11-17 Wihas-

järven Äitienpäiväkahvila os. Jär-

venpääntie 223  



 Eräjärvelle kunnia-

maininta Suomen  

Vuoden kylä -kisassa 

Suomen Kylät ry on myöntänyt Erä-

järvelle Suomen Vuoden kylä 2026 -

kunniamaininnan. Suomen Vuoden 

Kyläksi 2026 valittiin Kuusaa-Jokela 

Haapajärveltä Pohjois-Pohjanmaalta. 

Toinen kunniamaininta meni Lakanie-

mi-Pokela-Pyhälahti-Viitaniemi-

alueelle (Vimpeli, Etelä-Pohjanmaa), 

eli käytännössä Eräjärvi tuli kisassa 

jaetulle kakkossijalle. 

 Valintaraati haluaa nostaa esiin Kuu-

saa–Jokelan kylän määrätietoisen ja 

vastuullisen kehittämistyön, jossa 

kahden kylän yhteinen voima on ka-

navoitu pitkäjänteiseksi ja suunnitel-

malliseksi toiminnaksi. Kylä on ke-

hittänyt kylätaloaan merkittävästi 

Leader-hankkeiden tuella ja tehnyt 

siitä monipuolisen yhteisöllisen kes-

kuksen, joka palvelee kaikenikäisiä. 

Erityisen vaikuttavaa on kylän vahva 

sosiaalinen vastuunkanto: nuorten ja 

tukityöllistettävien työllistäminen, 

yhdyskuntapalvelun suorittaneiden 

mukaan ottaminen sekä kesäkahvila-

toiminta osoittavat kokonaisvaltaista 

huolenpitoa yhteisöstä. 

Kuusaa–Jokela on myös kehittänyt 

ulkoilu- ja virkistysmahdollisuuksia 

(ulkoilureitti, lintutorni) ja investoi-

nut tapahtumiin, jotka vahvistavat 

kylän vetovoimaa ja elinvoimaa. Raa-

ti arvostaa kylän aktiivista viestintää, 

turvallisuuteen ja varautumiseen pa-

nostamista sekä toimivaa yhteistyötä 

kunnan kanssa kyläneuvoston kautta 

– pieni kylä on osoittanut suurta vai-

kuttavuutta. 

 

Kunniamaininnat kahdelle kylälle, 

jotka tekevät näkyvästi ansiokasta 

kylätoimintaa 

Valintaraati kiittää Eräjärveä poik-

keuksellisen aktiivisesta ja pitkäjän-

teisestä työstä kylän elinvoiman vah-

vistamiseksi ja muuttovirran kääntä-

miseksi myönteiseksi. Kylä on panos-

tanut määrätietoisesti uusien asuk-

kaiden hankintaan, näkyvään viestin-

tään ja asumisen vetovoimatekijöi-

hin. Eräjärvi on samalla rakentanut 

vahvan kulttuuriprofiilin, jossa 

kulttuuritapahtumat, historiallinen 

ympäristö ja yhteisölliset perinteet 

ovat luonteva osa arkea. Kylän tie-

dottaminen on monikanavaista ja 

avointa, ja yhteistyö muiden kylien 

kanssa, esimerkiksi tapahtumien to-

teutuksessa vahvistaa alueellista yh-

teishenkeä. Raati näkee Eräjärven 

esimerkkinä kylästä, jossa kulttuuri, 

aktiivinen asukastoiminta ja tulevai-

suuteen suuntautuva kehittäminen 

kulkevat käsi kädessä. 

Lakaniemi–Pokela–Pyhälahti–

Viitaniemen kyläkokonaisuuden koh-

dalla valinta raati arvostaa rohkeaa ja 

sitoutunutta riskinottoa oman alu-

eensa kehittämiseksi. Kylät ovat to-

teuttaneet merkittäviä investointeja 

ja hankkeita, kuten kuntoportaita, 

näköalatornia ja rantakioskia, ja hyö-

dyntäneet ennakkoluulottomasti di-

gitaalisuutta ja uutta teknologiaa 

toiminnan tukena. Erityisen vai-

kuttavaa on kyläläisten oma ak-

tiivisuus infrastruktuurin kehittä-

misessä, kuten valokuituyhteyk-

sien ja kunnallisen viemäröinnin 

edistämisessä yhteistyössä kun-

nan kanssa. Talkootyö on kehitty-

nyt järjestelmälliseksi yhteiseksi 

voimaksi, joka huomioi kaikki 

ikäpolvet ja tukee myös nuorten 

työllistymistä. Raati pitää kyläko-

konaisuutta esimerkkinä pohja-

laisesta uskalluksesta, pitkäjän-

teisestä yhteistyöstä ja vahvasta 

uskosta omaan tulevaisuuteen. 

Suomen Vuoden Kylä valinta ei 

ole koskaan helppo 

Suomen Kylät ry:n puheenjohtaja 

Arto Pirttilahti onnittelee valittuja 

ja summaa valintaprosessia haas-

tavaksi, mutta antoisaksi. 

– Suomessa on erilaisia maaseutuja 

ja samoin kyliä. Kukin kylä toimii upe-

alla tavalla oman yhteisönsä kehittä-

miseksi. Jokainen kylä ansaitsee 

oman arvostuksena. Vuoden kylä 

2026 ja kunnianmaininnan saaneet 

kylät valittiin vuoden 2025 maakun-

tien parhaista kylistä. Raadin tehtävä 

ei totisesti ollut helppo valita par-

haista parhaimmat, Pirttilahti sanoo. 

Pirttilahti kertoo valinnoissa nouse-

van esiin ajankuvan ja ajassa toimimi-

sen. 

– Yhteisvastuullisuus, yhteistyö ja 

turvallisuuden tunteen vahvistami-

nen on mukana kaikkien palkittujen 

toiminnassa. Pienellä julkisella rahal-

la, vahvalla yhteisöllisyydellä ja suu-

rella kyläsydämellä saadaan hyvin-

vointia ja elinvoimaa aikaiseksi vuosi-

kymmeniksi.  

 

Jatkuu sivulla 4 

Kunniamainintaa vastaanottamassa Anne  

Kahelin, Kaktu Kuparinen ja Josefiina Viertoma 



 
 

 

 

Jatkuu 

Suomen Kylät nostaa tänä vuonna 

omassa toiminnassaan esiin erityises-

ti kyläsuunnittelun teeman. Pirttilahti 

toteaakin, että kaikilla ehdokkaana 

olleilla on paljon hyviä käytäntöjä ja 

kokemuksia jaettavaksi muille kylille 

ja kortteleille. 

Vuoden Kylän valinnassa painotetaan 

muun muassa kylien kehittämisen 

suunnitelmallisuutta, pitkäjäntei-

syyttä, uutta luovaa toimintaa sekä 

tulevaisuuteen suuntautumista.  

Kiitokset 

Kiitos jokaiselle Eräjärven kylätoimin-

nassa jollain tavalla mukana olleelle 

ja olevalle! Kiitos meidän niin monille 

yhdistyksille ja yhdistystoimijoille, 

asukkaille ja kaikille, jotka jollain ta-

paa ovat kylää elävöittäneet. Yhdessä 

teemme merkittävää työtä, tästä on 

hyvä jatkaa eteenpäin. Meille Eräjärvi 

on aina vuoden paras kylä. Voittoa-

han sitä tavoiteltiin ja iso pettymys 

oli, kun sitä ei tullut, mutta kunnia-

mainintakin on hieno juttu.  

   JV 

Suomen Kylät ry palkitsi  

ansioituneita toimijoita  

Kyläpäivillä 

Vuoden maaseutukasvoksi nimetään 

julkisuuden henkilö, joka on toimin-

nallaan tehnyt maaseutua positiivi-

sella tavalla tunnetuksi. Suomen Ky-

lät ry nimittää maaseutukasvon. 

Jouni Kemppainen (Uusimaa, Kirkko-

nummi, kotoisin Huittisista) on suo-

malainen toimittaja ja viestintäalan 

ammattilainen. Hän toimi Maaseu-

dun Tulevaisuuden päätoimittajana 

vuosina 2016–2026. Kemppainen on 

edistänyt maaseudun asiaa journalis-

min kautta, ja hän on nostanut aktii-

visesti maaseudun asiaa poliittiseen 

keskusteluun. Kemppainen tunne-

taan erittäin aktiivisena yhteiskunnal-

lisen keskustelun avaajana. Hän kat-

soo ja tuo esille maaseudun laaja-

alaisena ja moniulotteisena kokonai-

suutena. Lisäksi vahvalla kokemuksel-

laan ja ajattelullaan hän rakentaa 

tulevaisuuden maaseutua. Tällaista 

tulevaisuuteen suuntaavaa ajattelua 

tässä ajassa erityisesti tarvitaan. Täs-

tä syystä Suomen Kylät ry on päättä-

nyt palkita Kemppaisen Vuoden maa-

seutukasvona 2026. 

Vuoden paikallistoimija 2026  

Vuoden paikallistoimija on henkilö, 

joka on panoksellaan ollut kehittä-

mässä valtakunnallista tai paikallista 

kylätoimintaa, ja joka on saavuttanut 

erinomaisia tuloksia erityisesti Leader

-toiminnassa, kylätoiminnassa tai 

muussa paikallisessa kehittämistyös-

sä. Esitykset Vuoden paikallistoimi-

jaksi tekivät maakunnalliset kyläyh-

distykset ja Leader-ryhmät. Haku oli 

käynnissä 9.1.-1.3.2026. Suomen Ky-

lät ry nimittää vuoden paikallistoimi-

jan. 

Petri Ryynänen (Jaala, Kouvola, Ky-

menlaakso) on ansioitunut aktiivinen 

kylätoimija, joka on edistänyt 

kulttuuria ja yhteisöllisyyttä muun 

muassa Kouvolan Soivien kylien 

kautta vuodesta 2012. Ryynänen on 

tuonut kulttuurin ja musiikin lähelle 

ihmisiä muun muassa viemällä esityk-

siä palvelutaloihin ja ohjaamalla toi-

minnan tuottoja hyväntekeväisyy-

teen. 

Ryynäsen merkittävin viimeaikainen 

saavutuksensa on Jaala Areena, jonka 

toteutuminen on poikkeuksellinen 

teko suomalaisessa kylätoiminnassa. 

Yli 500-paikkainen tapahtuma-areena 

on rakennettu laajalla talkoopanok-

sella ja se on yhdistänyt kyläläisiä 

yhteisen tavoitteen äärelle. Areena 

on lisännyt alueen vetovoimaa, syn-

nyttänyt uusia yrityksiä ja mahdollis-

tanut tapahtumia, jotka tuovat elä-

mää ja näkyvyyttä koko seudulle. En-

simmäisenä toimintakesänään 2025 

areena keräsi noin 22 000 kävijää, 

mikä ylitti odotukset. 

Ryynäsen työ on esimerkki siitä, mi-

ten yksittäinen toimija voi innostaa 

yhteisönsä mukaan ja saada aikaan 

laajaa, pysyvää vaikutusta. 

Vuoden nuori paikallistoimija 2026  

Vuoden nuori paikallistoimija, on 

nuori henkilö, joka on ollut kehittä-

mässä valtakunnallista tai paikallista 

kylätoimintaa, ja joka on saavuttanut 

erinomaisia tuloksia erityisesti Leader

-toiminnassa, kylätoiminnassa tai 

muussa paikallisessa kehittämistyös-

sä. Kuka tahansa voi ehdottaa palkin-

nonsaajia. Suomen Kylien nuorisoja-

osto tekee valinnan. 

Julius Rajasalo, 26 v (Kymenlaakso, 

Hamina, Kuorsalo) on poikkeukselli-

sen sitoutunut, yhteistyökykyinen ja 

tulevaisuuteen suuntautunut koti-

seututyön tekijä. Hän on johtanut 

aktiivisesti Kuorsalon kehittämistä 

muun muassa hankkeiden, kulttuuri-

tapahtumien ja yhteistyöverkostojen 

kautta sekä vahvistanut yhteisölli-

syyttä kääntämällä haasteetkin yhtei-

siksi onnistumisiksi. Ympäristöarvoja 

korostava ja nuoria mukaan innosta-

va Rajasalo jatkaa sukupolvien ketjua 

ja tekee määrätietoisesti työtä Kuor-

salon elinvoimaisen tulevaisuuden 

puolesta. Tällä hetkellä Rajasalo toi-

mii Kuorsalo-Seuran puheenjohtaja-

na. 


